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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: Υποστελέχωση λιμενικών υπηρεσιών στα λιμάνια των Κυκλάδων και 

ενίσχυση της ασφάλειας και λειτουργίας των λιμενικών υποδομών 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η συνεχιζόμενη και χρόνια υποστελέχωση των λιμενικών αρχών στις 

Κυκλάδες δημιουργεί σοβαρά προβλήματα ασφάλειας και λειτουργικής 

αποτελεσματικότητας στα λιμάνια της περιοχής, με την τοπική ένωση 

προσωπικού του Λιμενικού Σώματος να κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για 

ενδεχόμενο αύξησης ατυχημάτων λόγω ελλείψεων σε προσωπικό και 

κατάλληλη υπηρεσιακή υποστήριξη.  

 

Όπως επισημαίνεται, οι λιμενικές αρχές σε νησιά όπως η Μύκονος, η 

Σαντορίνη, η Πάρος, η Νάξος, η Τήνος, η Μήλος, η Ίος, η Σύρος, αλλά και στα 

λιμεναρχεία Καταπόλων Αμοργού, Φολεγάνδρου, Αντιπάρου, Σίφνου και 

Κιμώλου, λειτουργούν με περιορισμένο αριθμό στελεχών, γεγονός που 

δυσχεραίνει την επιτήρηση, την τήρηση των κανόνων ασφαλείας και την 

άμεση ανταπόκριση σε περιστατικά, ιδιαίτερα τους θερινούς μήνες με 

αυξημένη κίνηση.  

 

Παρά τις διαβεβαιώσεις για ενίσχυση των Υπηρεσιών, οι μεταθέσεις που 

πραγματοποιήθηκαν το 2025 δεν καλύπτουν τα υφιστάμενα κενά και, μάλιστα, 

έχουν οδηγήσει σε περαιτέρω αποδυνάμωση του ήδη περιορισμένου 
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προσωπικού, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει στη διάθεση κάθε λιμανιού ο 

απαραίτητος αριθμός λιμενικών για ασφαλή λειτουργία και εποπτεία.  

 

Η επαρκής στελέχωση, ο κατάλληλος εξοπλισμός και η υποστήριξη των 

λιμενικών αρχών αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για τη διασφάλιση της 

ασφάλειας επιβατών, επαγγελματιών και επισκεπτών, αλλά και για τη συνεχή 

λειτουργία των λιμενικών υποδομών, οι οποίες αποτελούν ζωτικά σημεία 

σύνδεσης των νησιών με την υπόλοιπη Ελλάδα και το εξωτερικό. 

 

Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε αύξηση των οργανικών θέσεων 

και σε άμεσες μεταθέσεις, με έμφαση στην κάλυψη των λιμενικών 

υπηρεσιών σε νησιά με υψηλό κυκλοφοριακό φόρτο επιβατών και 

πλοίων, ώστε να διασφαλιστεί η επαρκής παρουσία λιμενικού 

προσωπικού σε κάθε κατάπλου; 

2. Υπάρχει στοχευμένο σχέδιο ενίσχυσης των λιμενικών υποδομών και 

εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένης της αύξησης οργανικών θέσεων, 

της απόκτησης σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού και της 

υποστήριξης πρακτικών εκπαίδευσης, ώστε να αναβαθμιστούν οι 

δυνατότητες πρόληψης και αντιμετώπισης ατυχημάτων στα λιμάνια; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Σας ώστε να 

ενισχυθεί ο συντονισμός με άλλες αρμόδιες υπηρεσίες (όπως Πολιτική 

Προστασία, Λιμενικό Σώμα, τοπική αυτοδιοίκηση) για τη βελτίωση της 

ασφάλειας των λιμενικών εγκαταστάσεων και της υγιούς 

επιχειρησιακής λειτουργίας τους; 

 

 
 

Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




